3Г класс  
Конспект занятия по РСВ
Тема: Звук "р"
Звук "ш, щ, ч"

Тема: "Весна"
Цель:  - автоматизация звука "р"

- дифференциация звуков "ш, щ, ч"

- развитие слухового восприятия

Задачи: 

· закрепление навыка различения и правильного произнесения  

звуков "ш, щ, ч" в словах и фразах; 

· закрепление навыка четкого произношения звука "р" в стихотворениях и скороговорках;

· работа над ритмико-интонационной структурой речи на 

материале стихотворения "Ворона".

· восприятие, различение и опознавание фраз по теме "Весна";

· развитие слуховой и зрительной памяти, внимания, мышления.

· развитие фонематического слуха.

Ход занятия:

Орг. момент

· Слушай тренировочные фразы.

· Назови единицы длины.

· Сколько граммов в 1 килограмме?

· На какой вопрос отвечает имя прилагательное?

· Повтори: пустое множество, пересечение множеств, не является подмножеством.

Формирование произношения

Работа с профилями звуков.

· Сегодня на уроке будем работать над звуками "ш, щ, ч"

· Посмотри профили этих звуков.

· Где находится кончик языка? (на верху, за зубами)

· Вспомни, как можно контролировать себя? (тактильно-вибрационный контроль: струя теплого воздуха, толчок воздуха; зрительный контроль: положение губ)

Работа над фонематическим восприятием.

(Перед учеником карточки с буквами  ш, щ, ч).

· Я буду говорить слова, а ты показывай на тот звук, который услышишь в слове.

· Шоколад,

крыша,

·  туча,


щетка,

· кашель.

качели, 

· щавель

чемодан, 

· Послушай предложения, запиши слова, в которых услышишь звуки "ш, щ, ч".

· На уроке математики дети решали задачи.

Чтение слов.

· Прочитай слова.

· Шестнадцать, вычитаемое, считать, уменьшаемое, задача, решение, щель, ошибка, существительное, сочинение, товарищ, шетьсот, тысяча, площадь.

· Назови глаголы. (считать)

· К словам из левой колонки, подбери слова, противоположные по  

значению из правой колонки.

Пасмурный


щедрый

Холодный


чистый

Жадный


солнечный

Узкий


большой

Грязный


честный

Лживый


прощальный

Приветственный

горячий

Маленький


широкий

· К словам из левой колонки подбери слова, близкие по значению из правой колонки.

Малюсенький

чуткий

Сильный


большой

Грустный


крошечный

Отзывчивый

мощный

Огромный


счастливый

Радостный


печальный

Добавление предложений.

 (Картинки  с изображением профессий)

· Закончи предложение.

· Разносит письма и газеты … .

· Чинит часы … .

· Вставляет стекла в рамы … .

· Поезд водит … .

· На скрипке играет … .

· Штукатурит дом … .

· Носит вещи … .

· Добывает уголь … .

Ответы на вопросы.

(Перед ребенком сюжетные картинки)

-По картинкам ответь на вопросы.

· Кого ловит девочка? (бабочку)

· Что делает мальчик? (ящик)

· Что висит на вешалке? (шуба)

· Назови рыб, в названии которой есть звук "щ". (щука, лещ)
· Назови птиц, в названии которых есть звук "ч". (грач, ласточка)
· Назови цветы, в названии которых есть звук "ш". (ромашка, ландыш)
· Составь предложения со словом "грач".

· Какой звук еще мы учим? ("р")

· Расскажи выразительно стихотворение "Ворона". 
· Соблюдай восклицательную и вопросительную интонацию.

· Медленно расскажи скороговорку, которую ты учил.

(Съел молодец тридцать три пирога с творогом).

-Быстро повтори скороговорку три раза

-Сегодня мы будем учить новое стихотворение, в котором есть    

 звук "р".

-Прочитай.

Улетела злая вьюга.

Принесли тепло грачи.

Побежали друг за другом

Беспокойные ручьи.  

· Про какое время года это стихотворение?

Развитие слухового восприятия.

· Сегодня ты будешь слушать предложения и вопросы по теме: "Весна".

(Различение  фраз по теме)

-Повтори предложение и найди к нему картинку.
· Первыми из теплых стран прилетают грачи, скворцы.

· На березу мальчики повесили скворечники.

· Весной прилетят скворцы, будут там жить и выводить птенцов.

· Уходит снежная зима, приходит теплая весна.

(Восприятие фраз по теме)
· Весной журчат веселые ручьи.

· Яркое теплое солнце согревает землю.

· Март - первый месяц весны.

· Дополни предложения:

(Различение и опознавание фраз)

· Треснул лед (где?) … .

· Дует теплый весенний … .

· Распускаются почки на … .

· Дети повесили на деревья … .

· Скажи, в каком месяце это бывает?

· Снег еще не растаял, но солнце светит ярко. Показались проталины. (в марте)

· Цветут яблони, вишни, груши. В лесу расцвели ландыши. (в мае)

· Снег растаял, прилетели грачи.  (в апреле)

· Послушай и повтори слова и словосочетания.

(Опознавание на "голое" ухо)

· Лед треснул, теплая весна, распускаются почки, ручьи, прилетают.

· Урок окончен.
